

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 12080 期

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021 年 5 月 28 日 星期五

农历辛丑年四月十七

推动实现碳达峰碳中和

何维率全国政协专题调研组到太钢调研



图为全国政协副主席、农工党中央常务副主席何维现场调研。

王旭宏 摄

本报讯(记者 薛华)5月25日,全国政协副主席、农工党中央常务副主席何维率调研组到太钢,就“深入推进绿色转型,确保如期实现碳达峰碳中和”进行专题调研。全国人大常委委员、农工党中央专职副主席杨震参加调研。山西省政协副主席、农工党山西省委会主委李思进,省委统战部副部长滕德刚,太原市政协主席操学诚,省市有关部门负责同志陪同调研。太钢集团党委书记、董事长高祥明热情接待了调研组一行。

调研组先后到炼铁厂五高炉、技术中心展厅、不锈钢冷轧厂冷连轧生产线进行了考察调研。高祥明详细介绍了太钢的

发展历史、主要产品以及中国宝武碳达峰碳中和目标要求、发展路径和太钢的主要思路。

何维指出,此次来山西进行碳达峰碳中和专题调研,主要是针对当前面临的碳排放强度高、转型升级压力大等问题,调研煤炭等传统能源清洁利用、技术升级和结构调整情况以及钢铁、水泥等行业减污降碳、节能增效和转型发展情况。太钢近年来在绿色发展、绿色转型上行动早、效果好,走在钢铁企业的前列。加入中国宝武后,太钢集团积极履行央企示范作用,在碳达峰碳中和方面迅速行动、主动作为,探索实施碳减排方法路径,起到了引领作用。希望太钢集团进

一步深入学习领会习近平生态文明思想,深刻认识碳达峰碳中和对经济社会发展的重大意义,加大风能、太阳能等可再生能源开发利用和储能技术创新,持续提升生态碳汇能力,有效发挥绿化固碳作用。要深化改革创新,持续推进产品结构优化升级和能源结构清洁化低碳化转型,在“十四五”期间为实现碳达峰碳中和目标开好局、起好步。要强化思想政治引领,结合正在开展的党史学习教育,从中国共产党百年党史和伟大抗疫精神中汲取攻坚克难的精神力量,共同为打赢碳达峰碳中和这场硬仗、全面建设社会主义现代化国家作出应有贡献。

太钢技术中心始终致力于加快产品性能检验水平提升。近日,该中心引进低温拉伸试验机,填补了太钢超低温力学性能检验空白,进一步提升产品物理性能检验水平,助力检验效率、检测质量再上新台阶。图为职工正在认真操作低温拉伸试验机。

刘云龙 摄



本报讯(记者 陈强)为进一步推动党建工作责任落实,深入推进党史学习教育,组织好庆祝建党百年系列活动,5月26日,太钢集团党委召开党建工作例会,对前一阶段工作进行总结,安排部署下一阶段重点任务。太钢集团党委副书记韩瑞平主持会议并讲话。

会上,党委办公室、党委组织部、党委宣传部、纪委、工会、保卫部、团委负责人对前阶段工作进行了系统总结,就下一阶段党建重点工作做了安排。

在听取汇报后,韩瑞平指出,一季度党建工作例会以来,太钢党群部门和各直属党组织深入开展党史学习教育,认真组织筹划庆祝建党百年系列活动,不断加快党建工作整合融合步伐,充分激发了职工群众干事创业的积极性、主动性和创造性,为太钢经营业绩创历史最好水平注入了强大动力。就做好下一阶段党建工作特别是持续推动党史学习教育走深走实,以优异成绩迎接建党百年,韩瑞平强调,要进一步推动学史明理,持续在学懂弄通做实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神和对碳达峰、碳中和的重要批示精神上下功夫。要进一步推动学史增信,通过学习百年党史全面增强信仰、信念、信心。要进一步推动学史崇德,发扬红色传统,传承红色基因,赓续共产党人的精神血脉。要进一步推动学史力行,加快工作对接融合,切实为职工群众办实事。要进一步突出重点,深入开展群众性主题宣传教育活动,确保建党百年之际掀起高潮,营造庆祝建党百年的浓厚氛围。要进一步强化责任,加强组织领导,确保各项工作任务高标准高质量完成。同时,面对繁重的改革发展任务,各级党组织负责人要带头深入基层一线,宣讲中国宝武企业文化理念,宣传各项管理制度和改革政策,掌握职工思想动态,扎实做好一人一事思想政治工作,引导干部职工不断增强“同一个宝武”的思想认同和情感认同,拥抱改革、支持改革、参与改革,共同创造太钢更加美好的明天。

会议以视频会议的形式召开。太钢集团经理助理级以上领导,太钢党群部门主要负责人在主场参会。宝钢德盛、宁波宝新以及太钢各直属党组织书记、副书记、纪委书记、工会主席、团委书记、党群科长及相关人员在分会场参会。

太钢纪委:强化政治监督 开展集中督导

本报讯(记者 申文丽)5月26日,太钢纪委就贯彻习近平总书记重要讲话、指示批示精神和党中央重大决策部署落实情况开展集中督导,对下一阶段进一步强化政治监督开展专项督导工作作出具体安排部署,要求各部门在思想上要高度重视,切实提高政治站位,增强政治自觉,担当政治责任,完成政治任务。太钢集团党委常委、纪委书记高铁,太钢集团纪委副书记以及纪委相关人员,各相关职能部门主要负责人参加。

根据中国宝武纪委《关于进一步强化政治监督,开展综合督导验证的工作方案》要求,太钢将重点围绕习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神和关于碳达峰、碳中和的重要批示精神,以及落实党中央决策部署和中国宝武任务要求等方面,对各单位和相关职能部门进行专项督导检查。主要采取“集中督导、重点检查、自查自纠”相结合的方式。

本次集中督导是推动政治监督具体化常态化的一项重要工作,旨在进一步促进各级党组织和党员干部统一思想

和集中统一领导贯穿到一切工作和生活中,为太钢“十四五”开好局、起好步提供坚强的政治保障。

各相关职能部门负责人聚焦本次政治监督的重点内容,围绕本部门具体工作,汇报了近期进展和存在的问题。

高铁充分肯定了各职能部门前一阶段取得的工作成绩,就如何进一步开展好工作提出要求。他强调,各职能部门要进一步提高政治站位,切实增强落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央重大决策部署的思想自觉和行动自觉,努力做到更加坚定更加坚决。各级领导人员和管理者要进一步增强担当精神,以钉钉子精神创造性地推动习近平总书记重要讲话批示精神和党中央重大决策部署落实,太钢纪委将紧紧抓住政治监督的重点难点,督促各级领导人员和管理者真抓实干,压实责任。太钢各级纪检机构要坚守政治属性,充分发挥监督保障执行、促进完善发展的作用,加大问责力度,以严细实的作风保证习近平总书记重要讲话批示精神和党中央的重大决策部署落地。

太钢集团党建工作例会要求 推动党史学习教育走深走实 以优异成绩迎接建党百年